

对新型冠状病毒感染的肺炎疫情 习近平作出重要指示

强调把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决遏制疫情蔓延势头

(上接1版)制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者,尽快查明病毒传播和传播原因,加强病例监测,规范处置流程。要及时发布疫情信息,深化国际合作。要加强舆论引导,加强有关政策措施宣传解读工作,坚决维护社会大

局稳定,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,各相关部门和地方要以对人民群众健康高度负责的态度,完善应对方案,全力以赴做好防控工作,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施。加快查

明病毒源头和感染、传播等机理,及时客观发布疫情和防控工作信息,科学宣传疫情防护知识。做好与世界卫生组织、有关国家和港澳地区的沟通协调,密切协作形成合力,坚决防止疫情扩散蔓延。

根据习近平指示和李克强要求,国务院联防联控机制1月20日召开

电视电话会议,对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染肺炎应对处置工作领导小组,指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任,采取切实有效措施,坚决做好疫情防控各项工作。

科普

冠状病毒知多少

近日,由新型冠状病毒引发的疫情备受关注。此前,2003年肆虐的严重急性呼吸综合征(SARS)和2012年出现的中东呼吸综合征(MERS)疫情也都由冠状病毒引起。什么是冠状病毒?它会导致什么症状?怎样有效防护?

感染人类的冠状病毒在20世纪60年代首次被科学家分离出来,因在电子显微镜下可观察到病毒外表的冠状构造而得名“冠状病毒”。据世界卫生组织介绍,此次在武汉发现的病毒是以前从未在人体中发现的新型冠状病毒。

冠状病毒的传播史可谓“劣迹斑斑”,它不仅是普通感冒的主要病原体之一,更是几次严重疫情的罪魁祸首。2003年肆虐的严重急性呼吸综合征冠状病毒,以及前几年影响沙特阿拉伯、韩国等地的中东呼吸综合征冠状病毒,在分类上都是冠状病毒科冠状病毒属中的病毒。美国疾病控制和预防中心介绍,目前已包括新型冠状病毒在内的可感染人类的冠状病毒共有7种。

病毒命名很有门道。过去很多传染病命名都与地名相关,如埃博拉病毒由于在非洲埃博拉河地区被发现而得名,中东呼吸综合征冠状病毒的得名也是因为该病毒首次在中东地区被确认。不过,对于这次的新型冠状病毒,世卫组织近日在相关公告中称其为“2019-nCoV”,意为“2019新型冠状病毒”。根据世卫组织2015年公布的新发现疾病命名指导原则,使用中性、一般的术语代替人物、地点、动物、食物和职业的名称来命名疾病。

人感染了冠状病毒后一般会出现哪些症状?世卫组织介绍,症状因病毒而异,常见体征有呼吸道症状、发热、咳嗽、气促和呼吸困难等。在较严重病例中,感染可出现肺炎、严重急性呼吸综合征、肾衰竭,甚至死亡。

世卫组织还说,目前对于新型冠状病毒所致疾病没有特异治疗方法,也没有可用疫苗。但许多症状是可以处理的,因此需根据患者临床情况进行治疗。此外,对感染者的辅助护理可能非常有效。

虽无针对病毒的特效药,但正确的防护手段可有效预防新型冠状病毒感染。世卫组织建议,要保持基本的手和呼吸道卫生,如用肥皂水和清水勤洗手;养成安全的饮食习惯,如烹调时彻底煮熟食物;在可能的情况下避免与表现出呼吸道疾病症状(例如咳嗽和打喷嚏)的人密切接触;避免在未加防护的情况下接触野生或养殖动物等。

找到病毒起源对于疫情防控至关重要。目前新型冠状病毒的传染来源尚未找到,疫情传播途径也尚未完全掌握。不过,已有的研究显示,冠状病毒在蝙蝠和骆驼等动物中很常见,只在极少数情况下才会发生变异传染给人类。比如中国科学院的研究人员曾报告说,严重急性呼吸综合征冠状病毒可能源于菊头蝠携带的一种冠状病毒,经由果子狸传染给人。世卫组织对中东呼吸综合征冠状病毒的调查也显示,这种病毒可能源自蝙蝠,先传给骆驼,再由骆驼传给人。

世卫组织说,一些已知的冠状病毒在动物中传播,但尚未感染人类;随着全球监测工作的改善,可能会发现更多冠状病毒。因此,人类与冠状病毒之间的斗争依然任重道远。

新华社北京1月20日电

李克强主持召开国务院常务会议

进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作 要求有力有效遏制疫情

新华社北京1月20日电 国务院总理李克强1月20日主持召开国务院常务会议,进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,要求有力有效遏制疫情,听取脱贫攻坚情况汇报,部署确保打赢脱贫攻坚战工作、保障困难群众基本生活。

会议指出,疫情防控事关人民群众生命健康安全。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,党中央、国务院高度重视,及时作出防控部署,有关部门和地方采取一系列措施,加强发热门诊,开展全覆盖筛查。目前诊断方法和诊断试剂不断优化,一些疑似病例得到确诊,病例数增加。当前正值春运,人员流动大,必须有针对性进一步加强防控。各相关部门和地方要按照党中央、国务院部署,对

人民高度负责,全力以赴科学有效抓好疫情防控。一是依法将新型冠状病毒感染的肺炎纳入传染病管理,按照多部门联防联控机制和突发公共卫生事件应急预案,进一步做好防控工作。二是坚决遏制疫情扩散。落实属地责任。武汉市要严格落实防控措施,把好相关市场关闭、野生动物管控和机场、车站、码头等体温筛查关口。各地要因地制宜落实重点场所和公共交通工具的通风、消毒、测温等必要措施,同时加强监测和预检分诊,确保疫情及时发现、有效处置。三是落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施,调配精干力量和医疗资源,加强患者医疗救治费用保障,全力做好患者特别是重症患者救治。加强各类医院的防

控措施,严格控制医院感染,强化医务人员防护。四是坚持公开透明,及时客观向社会通报疫情态势和防控工作进展,统一发布权威信息。科学宣传疫情防护知识,提高公众自我保护意识。加强与世界卫生组织、有关国家和港澳地区沟通合作。五是加强科研攻关。在已查明病原基础上,尽快查明传染源、传播途径,密切跟踪病毒毒力、传播力变化,做好应对疫情变化技术准备。会议强调,各有关方面特别是医疗系统要加强春节期间在岗值守,做好应急处置,切实保障人民生命健康安全。

会议指出,按照党中央、国务院部署,经过各方努力,去年年度脱贫攻坚任务全面完成。目前临近春节,要做好对困难群众“送温暖”工作,保

障好基本生活。今年是脱贫攻坚决战决胜之年,要进一步强化责任和工作落实,确保实现现行标准下剩余贫困人口、贫困县全部脱贫摘帽。一要聚焦“三区三州”等地区打好深度贫困歼灭战。对工作难度大的贫困县和贫困村挂牌督战。对老、病、残等特殊贫困群体采取养老保险、医保、低保等综合政策。二要加大产业、就业等扶贫力度,加强易地扶贫搬迁后续扶持、东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫,激发贫困地区发展内生动力。三要严格脱贫成效考核评估验收。四要对已退出的贫困县、贫困村和贫困人口保持现有帮扶政策总体稳定,及时将返贫和新致贫困人口纳入帮扶。五要抓紧研究建立解决相对贫困长效机制,巩固脱贫攻坚成果。

镇江报业传媒集团小记者 探访“爱心年夜饭”制作

“爱心年夜饭”是我市持续多年的爱心品牌活动。1月18日起,“爱心年夜饭”进入紧锣密鼓的制作阶段。镇江报业传媒集团小记者活动中心组织了“小记者爱心团队”和家长代表,前往“爱心年夜饭”定制单位,现场采访大厨和老总,了解“爱心年夜饭”的制作流程,见证一份份饱含爱心的年夜饭温暖起航。



小记者探访爱心年夜饭制作企业和记大酒店。马吉摄

温暖冬日 见证爱心 小记者探访 “爱心年夜饭”制作企业

本报讯“爱心年夜饭里面有什么菜?”饭店的大厨们是如何制作爱心年夜饭的?“爱心年夜饭将赠送给什么人?”18日下午,镇江报业传媒集团50名小记者们分成四组,分别前往吴记羊肉馆、润湘园、和记饭店、枫淮江南进行探访,了解、监督“爱心年夜饭”的制作过程。

参观中,小记者们品尝了爱心年夜饭的口味,体验爱心年夜饭的包装过程,采访爱心企业的负责人。据了解,这些盛满爱心的年夜饭将送到有需要的家庭,让他们感受社会各界人士浓浓的关爱。

(戴蓉)



小记者探访爱心年夜饭制作企业枫淮江南。成海摄



企业润湘园。小记者探访爱心年夜饭制作。陶春摄



作企业吴记羊肉馆。小记者探访爱心年夜饭制作。戴蓉摄

帮助贫困人员 关爱孤寡老人

本报讯 孤寡老人们最爱吃哪个菜?爱心年夜饭的菜单是怎么定的?春节到来之际,中山路小学的镇江报业传媒集团小记者们来到枫淮江南酒店,寻访爱心年夜饭企业,了解爱心年夜饭的制作。

清洁明亮的后厨制作间,整齐地排放着十多盒制作好的年夜饭。酒

店负责人王士国告诉小记者们,饭店厨师们花了两天的时间精心制作了红烧牛肉、老鹅、全家福等年夜饭,而且用料非常精细,选用安徽的黄牛肉,现做鱼圆、肉圆,确保困难群众和孤寡老人吃上放心可口的年夜饭。

据了解,枫淮江南酒店已连续8年按照市餐饮协会的要求参加爱心

年夜饭献爱心活动,王士国说:“我在创业初期得到了很多人的帮助,这么做是为了更好地回馈社会。”

每个小记者都带着笔记本认真地记录和提问,对这一堂生动的社会实践课表示出浓厚的兴趣。三(3)班赵默玄同学的父亲表示,爱心活动加深了孩子们对春节传统文化的了解,对帮助贫困人员、关爱孤寡老人有了更直观的体验,有利于帮助他们塑造正确的价值观,促进孩子们的健康成长。(成海)

镇江实验学校自助借还书机受欢迎

本报讯 近日,到镇江实验学校图书馆借书的小读者们在少儿部大厅,发现了一个十分“抢眼”的新成员:自助借还书机!

许多前来尝鲜体验的小读者对这个“新伙伴”赞不绝口,它集自助借

书、还书、续借及查询等服务功能于一体,只要一卡在手,瞬间就能完成各种手续,十分方便。传统借还图书与自助服务相结合的形式让读者体验到科技的便捷,引导读者爱上阅读,充分享受阅读的乐趣。(陈洁)

京口推进校外培训机构安全专项整治

本报讯 近日,京口区校外培训机构安全专项整治工作部署会在红旗小学召开,全区77家校外培训机构负责人和安管人员参加会议。

会上,区校外培训机构联席会成员单位相关负责人分别从依法治教、规范收费、传染病防控、消防安全等方面提出要求,并作详细指导。各办学机构还递交了《安全管

理承诺书》。区校外培训机构专项治理联席会议成员单位还分成四个小组,在近期对辖区内77家培训机构进行安全隐患排查整治专项督查。据悉,本次安全专项治理内容包括组织网络、制度建设、教育培训、应急演练、意识形态、设施措施、日常巡查、食品安全等10个方面。(李佳 浦棠)



1月18日,宜城小学的镇江报业传媒集团小记者暨书法社团的孩子们来到宝龙广场,为市民义写春联,送福字,受到市民欢迎。陶春 孔琼 摄影报道



近日,百川社志愿者走进蒋乔小学,讲解剪纸技艺有关知识,并指导学生尝试剪“春”字。朱文静 摄影报道